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Szerkesztői iroda: főutca, 203. szám.
¡■la intéienda minden a lap itellenii résiét illető költemény.

ZKIi adó-ixi 7T atal:
Eperjesi Bank-Egylet könyvnyoműájábau Eperjesen.

Ide intézendő minden előfizetés, hirdetmény és a kiadás 
körüli panaszok.

Megjelen: minden szombaton.
Előfizetési ár: vidékre postán vagy helyben házhoz küldve:

Egy évre.............................................. 4 írt.
Félévre .............................................. 2 „
Negyedévre..........................................1 ,,

Hirdetéseket elfogad: Haasenstein és Vogler Budapesten 
és Becsben, G. L. Haube m. Frankfurtban.

H lltDKTÍCSl 1JI.J :
háromhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszoros 

hirdetés jutányosabb.

— Belyegdij: minden hirdetésért külön 30 kr.— 
Xyilttér minden sor JO kr.

Kéziratok és levelek vissza nem adatnak. — Bérmentetlen 
levelek csak ismerős kezektől fogadtatnak el.

Az „Eperjesi Bankegylet“ köz­
gyűlése.

Az elmúlt heten, febr. 25-én tartatott meg 
a megyei nagy teremben, a részvénves közönség 
tömeges részvéte mellett, az „Eperjesi Bankegy­
let“ második évi rendes közgyűlése.

Az igazgatóság megbízásából, a Bankegylet 
egyik igazgatója s egyszersmind jogtanácsosa: dr. 
Schmidt Gyula, a közgyűlést következő szavakkal 
nyitotta meg.

Tisztelt közgyűlés!
Midőn a bankegyleti igazgatóság részéről az 

itt egvbegyűlt részvényes közönséget egész tiszte­
lettel üdvözölném, — s midőn az előttem fekvő 
feljegyzések alapján constatálnám, hogy alapsza­
bályaink 22. szakasza szerint „érvényes határozat 
hozatalához“ megkívántaié 30 részvényes, jelen 
van, s azok 300 részvényt képviselnek, a jegyzői 
teendőkre Iladvány Kálmán vezérigazgatónkat fel­
kérem, s az Eperjesi Bankegylet II-ik évi rendes 
közgyűlését megnyitódnak nyilvánítom.

Lefolyt üzletünk eredménye, a közkézen forgó 
forgalmi kimutatásban számokban kifejezve lévén, 
az igazgatóság azon javaslatában culminál, hogy 
az idén a részvénytőkének 15°/0-je fizettessék ki 
osztalékképen. — Ezen végeredmény a múlt évi­
nél kedvezőtlenebb, a mennyiben tavaly a rész­
vénytökének 17°/„-jét fizethettük ki osztalékul, — 
vagyis az 1877-ki 42,790 frtnyi nyeremény helyett 
I''78-ban 38540 frtnyi nyereménynyel kellett be­
érnünk.

Nem rendkívüli veszteség — mert ilyet a 
múlt évben sem kellett leírásba hoznunk — nem 
csekélyebb szorgalom tisztviselőink részéről, nem 
lanyhább gondozása a banküzlet egyes ágainak az 
igazgatóság hatáskörében idézték elő a múlt év­
ben ezen 2%-nyi apadást, — hanem általános ki­
fejezést használva: a nehéz idő súlyosodott 
bankegyletünkre is, melynek nyomása alatt nyög 
most — ritka kivétellel — minden egyes keres­
kedő, földbirtokos, bérlő, iparos, sőt a tőkepénzes 
is. — S én rövid idő alatt, jelesül az 1879-ik év 
folyamában, kedvezőbb fordulatot e téren alig va­
gyok képes remélhetni; főleg ha tekintetbe ve­
szem. hogy a N.-Sárosi műmalom legujabbi köz­
gyűlési határozatánál fogva, nehány hónap alatt 
újabb 160000 frtnyi tőkét fog magához ragadni, 
mely tőkeösszeg nagyrészt, kétségkívül ismét a 
helybeli pénzintézetek betéti tőkéiből fog oda át­
szivárogni.

így látva és ismerve a dolgok folyását, nem 
tartózkodom abeli nézetemnek kifejezést adni, 
hogy egy pénzintézetnek virágzása nem függ egye­
dül tisztviselői szorgalma és becsületessége, s nem 
függ egyedül az igazgatósági tagok megbízhatósága 
és szakértelmétől, hanem leggazdagabb üzleti for­
rását képezi épen az egyes részvényesek­
nek bűzgósága és ügyszeretete az inté­
zet irányában; mely erények gyakorlása, leghatal­
masabb közvetítője és irányadója a nagy közönség 
bizodalmának is! Tekintse tehát magát min­
den egyes részvényesünk egyszersmind Bank­
egyletünk buzgó ügynöke gyanánt; törekedjék 
mindegyikünk személyesen és családja körében a 
takarékosságra, mely véleményem szerint a 
tőkegyűjtés egyedüli és biztos bázisa! Ter- 
jeszsze mindegyikünk a tőkegyűjtésre irányozott 
ingert a nagyobb velünk érintkező közönségnél is, i 
s hitessük el magunkkal és hitessük el másokkal 
is valódiságát és hűségét azon valóban igaz pénz­
gazdasági szabálynak, hogy a megtakarított, akár 
kisebb, akár pedig nagyobb összegű tökét a ma­
gánzó, ki kamatait pontosan kifizettetni és élvezni 
kívánja, legbiztosabban és legkényelmesebben he­
lyezi el egy jóhitelü pénzintézetnél, a melyek so­
rába kétségtelenül az Eperjesi Bankegylet is tar­
tozik. Igyekezzék tehát minden egyes részvényes 
összeköttetései s ismeretsége felhasználásával s 
jóakaró ajánlatával, az üzlet minden ágában, 
B a n k e g y 1 e t ü n k n e k mennéltöbb barátot 
és clienst gyűjteni, s akkor ezen összhangzó 
közreműködésből, erőink és érdekeink egyesítéséből 
a legrövidebb idő alatt Bankcgyletünk üzletköré- ,

nek terjedése s gazdagodása gyümölcseit fogjuk 
mindnyájan élvezhetni!

Ellentétül az általam panaszolt nehéz idök- 
hez, s ellentétül a most fejtegetett takarékossági 
és tökegyüjtési hajlam ébresztéséhez, fel kell em­
lítenem még azt is, hogy mindezek dacára önök 
igazgatósága a lefolyt évben bizonyos tekintetben 
luxust is űzött. Házat vettünk önöknek, még pe- 

j dig — habár legjobb helyen fekvő — de mostani 
állapotában rósz és hasznavehetetlen rom, mely 

i kevés nap múlva nagy részében le fog rombol- 
■ tatni, s minden egyes alkatrészeiben banküzleti 

céljainknak megfelelőleg tervszerüleg és díszesen 
átépittetni.

Minél inkább közeledni láttuk az időt, midőn 
mostani bérviszonyunk lejárand, annál inkább vár­
tuk évről évre az alkalmat, hogy jobb és célsze­
rűbb helyütt, saját házunkban állandóul leteleped­
hessünk.

Ez nekünk a lefolyt évben sikerült is. — A 
megvett ház átépítését olyképen terveztettük, hogy 
a főutcái emelet egyedül, a banküzleti helyiségek­
ből álland, a földszinti tractust nyomdai üzletünk 
számára kívánjuk célszerűen adaptáltatni. míg há- 

i túlsó része egy célszerű emeleti lakás leend, 
melybe derék vezérigazgatónkat állandóul behe­
lyezni óhajtanánk.

Ebből látni; való, hogy mi nem egy dúsan 
kamatozó bérh& acquirálását tartottunk szem 
előtt, azonban a házépítési költség kamatait a 
helyváltoztatás, és üzleti és nyomdai helyiségek 
célszerűbb berendezése által közvetve hiszszük 

i utólérhetni.
Ezeket kívántam tájékozásul előre bocsátani, 

I s most áttérhetünk a napirend tárgyalásához.
Ezután következett a napirend tárgyalása. 

Első sorban olvastatott az igazgatóság jelentése, 
mely nyomatva közkézen forog, s ekként tartal­
mának reprodukálását itt mellőzhetni hisszük. — 
Ennek, s a hasonlóul felolvasott felügyelőbizottság 
jelentése alapján, az igazgatóság részére a felment­
vény szavaztatott meg, s a 2-ik részvényszelvénv- 
nek 15 frttal leendő azonnali kifizetése is határo­
zatba ment. Figyelmeztetjük tehát a t. c. részvé­
nyes közönséget, hogy a f. é. julius 1-én esedékes 
szelvény, a bankegylet pénztáránál már most is 
darabonként 15 frttal fizettetik.

Érdekes vita fejlődött, a b.mkegyleti nyugdíj­
szabályzat tárgyában, a közgyűléshez beterjesztett 
igazgatósági jelentés felett. A multévi közgyűlés 
ugyanis, mely a nyugdijszabályzat tervezetét’ elő­
ször tárgyalta, azon óhajnak adott kifejezést, hogy 
az igazgatóság előterjesztett javaslatát igyekezzék 
részben olyképen átalakítani, hogy annak keretébe 
a bankegyleti tisztviselők özvegyei is beillesztesse- 
nek. — Ennek ellenében az igazgatóság ez alka­
lommal is, az első tervezet helybenhagyását véle­
ményezte; az özvegyek nyugdíjaztatása ellen szá­
mos érveket — különösen pedig az évi kiadások 
esetleg bekövetkezhető tulterheltetését — a nyug­
díjalap csekély voltát stb. hozott fel.

A közgyűlés mindazon igazgatósági aggályok 
dacára, a nők nyugdíjaztatását is deklarálta, s 
ehhez képest a szabályzat újbóli átdolgozását meg­
rendelte, úgy hogy az jövő evben harmadszor ké­
pezem! i a közgyűlési napirend tárgyát.

Végül szavazás utján, a városunkból eltávo­
zott Campione ur helyébe, túlnyomó szótöbbséggel 
felügyelő tanácsosnak Fest Lajos ur, póttagokul: 
Flórian Jakab és Mayer Alajos nyug. cs. kir. ezre­
des ur választattak meg, mely szavazás folyamá­
ban részvényes közönség eloszlott.

Jelentés az eperjesi önk. tűzoltó­
egylet 1878-ik évi működéséről.

Előterjesztő : Kyss Géza.
(Vége.)

De beszéljenek a konkrét adatok:
Éjjeli őrség tartatott a múlt évben hat em­

ber által 365-ször; az éjjeli őrségek száma tehát: 
2190.

Éjjeli készültségre 5 hónapon át consignálva 
volt 750 ember.

A heti-tiszti szolgálatot a tisztikar minden 
tagja egyenkint 13 hétig teljesítette.

Színházi őrségre az év alatt összesen 270 
ember s azonkívül egy hónapon át a lovardába is 
volt őrség kirendelve.

Nem mulaszthatom el, ez alkalommal kie­
melni azt. hogy tűzoltóink a fentebbiekben vázolt 
fáradságos szolgálatoknak mindenkor a legnagyobb 
ügyszeretettel s elismerésre méltó kitartással ren­
delték magukat alá s hogy a parancsnokság iránt 
rendületlen bizalommal viseltetvén, mindenkor kész­
séggel követték annak vezényszavát.

Mielőtt ezen jelentésben tűzoltóságunknak 
az előfordult tüzeseteknél kifejtett tevékenységére 
reátérnék, legyen szabad az egyletünk működé­
sére befolyt egvébb tényezőkről és mozzanatokról 
megemlékeznem.

S itt első sorban kedves kötelességemnek 
tartom a múlt évi juliushó 19-én, 20-án, 21-én. 
22-én és 23-án Iglón megtartott IV. magyar or­
szágos tűzoltó-összejövetelt és közgyűlést felem- 
liteni.

A mi egyletünk is meghívást kapván, nyolc 
tagja által volt ez alkalommal képviselve.

Iglőnak és a magyar tűzoltóknak, kik az 
■ ország összes vidékeiről nagy számban sereglettek 

ott akkor össze, nagy napjai voltak azok, melyek 
mindnyájunknak — kik azok tanúi és részesei 
voltunk — emlékében örökké élni fognak.

A mire a hirneves magyar vendégszeretet 
i képes, mely e napokon úgyszólván önmagát múlta 

felül, mindazzal bő mértekben halmoztak el Putsch 
Tóbiás parancsnok vezérlete alatt álló ottani baj­
társaink, az összes lakosság s kiváltképen Igló 

i lelkes, szép hölgyei.
A kik a külföld távol vidékeiről megjelentek, 

a meghatottság könnyeit hullatva beismerték azt, 
hogy nagyszerűbbet e tekintetben sohasem tapasz­
taltak : a magyar vendégszeretetnek párja nin­
csen.

64, ezek között több külföldi egyletek kül­
döttjei voltak jelen s a környékbeli tűzoltó-egyle­
tek teljes számmal vonultak be. Egész Igló ünne- 
pies szint öltött, minden utca hemzsegett tűzol­
tóktól. A vasúton naponta kétszer érkezett uj ven­
dégek az iglói tűzoltó-század által fogadtatván, 
mindannyiszor zeneszóval kisértettek be a diadal­
ívvel ékitett, fellobogózott városba.

A vendégekre naponta uj meg uj meglepe­
tések vártak. Valóban fényes és nagyszerű ünne­
pélyek a „Blaumond“ és „Kő alatt“ nevezetű mulató­
helyeken. ismerkedési estélyek, diszebédek és tánc­
mulatságok gyors egymásutánban váltakoztak, inig 
közben a pompásan kiépített városház termében 
a szövetséges közgyűlés tauácskozmánya, a kiállí­
tás helyén pedig a jury tevékenysége volt folya­
matban s a legnagyobb praecisióval kivitt gyakor­
latok tartattak.

A látványosságok egyik legnagyobbszerü 
mozzanatát az összes jeleiivolt tűzoltók diszraenete 
és óriási kigyóvonalakbau igen sikerűken keresz­
tülvitt felvonulása képezte, mely alkalommal minden 
egyes egyletnek egy-egy fehérbe öltözött hölgy ba­
bérkoszorút nyújtott át.

Felette sajnálom, hogy toliamnak nincs meg­
adva, oly élénken színezni, hogy ezen ünnepélyes­
ségek nagyszerű benyomásának csak megközelítő, 
halvány képét is adhatnám. Szorítkozom tehát a 
fennebbiekben mondottakra s azon tapasztalatok 
vázolására melyeket e napok tanulságaiból merí­
teni alkalmunk volt.

Különösen tanulságos volt reánk nézve az 
iglói, lőcsei és káposztafalvi tűzoltó-századoknak 
a főutca néhány házán kivitt gyakorlata, mely al­
kalmat nyújtott nekünk különösen a mászólétra 
hasznos voltáról meggyőződni és alkalmazása mód­
ját szemlélhetni. Összehasonlitás és kísérletek által 
sok gyakorlati tapasztalást szereztünk továbbá a 
tűzoltó-szerek kiállításán, mely gazdag tartalmú 
és a nagy közönségre nézve is oly érdekes volt, 
hogy a kiállítást csupán juliushó 21-én, tehát egy 
napon, a számtalan tűzoltón kívül — kik belépti 
dijat nem fizettek — a pénztárnok kimutatása 
szerint 1500 ember látogatta meg.



Végre figyelemmel kísértük a kiállítási jury 
felette érdekes és tanulságos tevékenységét s ki­
váló örömünkre szolgált a legjelesebb hazai és 
külföldi szaktekintélyekkel személyesen megismer­
kedhetni. minők Krause, Follmann, budapesti, 
I’utsch iglói, Krenedics váczi, Adamovich komá­
romi. Dr. Magirus ulmi, Adler ratibor-leobschützi, 
Martinengo pozsonyi. Rösch soproni hírneves fő­
parancsnokok. Seltenhoffer gyáros, stb.

Végül meg akarok még emlékezni a szintén 
teljes számmal jelenvolt odorini falusi tűzoltó-csa­
patról, mely fegyelmezettsége s begyakorlottságá­
nál fogva általános feltűnést okozott.

Óhajtandó volna, hogy ennek mintájára me­
gyénk községeiben is szerveztetnének hasonló tűz­
oltó-csapatok ! _

Beléletünkre visszatérve ki kell emelnem, hogy 
egyleti választmányunk, lelkes és áldozatkész elnö­
künk, Kubinyi Albert urnák, vezetése alatt, a múlt 
év folyamán is mindent megtett, hogy ifjú egyle­
tünket virágzásnak indítsa.

Nem csekély feladat ez uraim, mert az anyagi 
feladatok, az administrativ teendők a választmány 
vállára nehezednek, melynek gondolkodni kell a 
nem csekély, de mulhatlan kiadások fedezéséről, 
egyéni felszerelések beszerzéséről s jövedelmi for­
rásokról.

A folyó ügyek elintézésén kívül a választmány 
a nmlt évben egy mászólétrával egészítette ki 
szerelvényeinket s folyamodványt intézett a városi 
közgyűléshez, az évi segély felemelése iránt. Minek 
folytán a városi közgyűlés nemcsak hogy e kérel­
met teljesítve a folyó évre 800 frtot szavazott 
meg egyletünk javára, hanem egy f. é. januárhó 
22-én hozott határozatával egyletünket úgy a kép- j 
viselő testület tagjainak, mint általában a nagy 
közönségnek melegen pártfogásába ajánlotta.

Az egyleti pénztár gyarapítására rendezett 
a választmány múlt évi áprilhó 14-én egy séta- ' 
hangversenyt, melynek tiszta jövedelme 77 frtot 
tett.

Helyén valónak látom, hogy ezúttal e jelen- | 
tésben egyletünk egyéb jóltevőit is felemlítsem.

Löfkovics Ignác ur múlt évi aprilhó 28-án 
a nagy teremben műkedvelői előadást rendezett, 
melynek 60 frt 72 krnyi tiszta jövedelmét egyleti 
pénztárunknak volt szives felajánlani.

I) r. Glück Lipót ur vezetése alatt egy másik 
nagylelkű műkedvelői társaság egyletünk javára 
múlt évi novemberhóban előadást rendezett, mely­
nek tiszta jövedelme 162 frt 59 krt tett.

Az adófelszólamlási bizottság tagjai, u. m. I 
tek. Urbán Antal ur, mint elnök, Kubinyi Albert 
és Ghillány József urak napidijaikat az egyleti 
pénztárnak engedték át s a mászólétra költségei­
nek fedezéséhez több lelkes ügybarát kisebb na­
gyobb összegekkel volt szives hozzájárulni.

Mindezen nagylelkű segélyezések a választ 
mány által annak idejében a helyi lap utján hála­
kifejezés mellett nyugtázva lettek.

Tűzoltó-századunknak a múlt évben fájdalom 
halottja is volt.

ősszel ugyanis Szobisek I. szakaszbeli buzgó 
tüzoltó-bajtársunk hunyt el. A temetéshez kivonult 
40 főnyi tűzoltó-csapatot Joób Imre szakaszvezető 
vezényelte s a lakosság körében igen kedvező be­
nyomást tett az, hogy mi a kötelékünkhöz tartozó­
kat a koporsóban is megtudjuk becsülni..........

Egyleti pénztárunk állása iránt Klór Gyula 
ur, buzgó pénztárnokunk jelentése fog felvilágo­
sítást nyújtani.

Megjegyezvén azt, hogy a tagok számában az 
előző évihez képest lényeges változás nem történt, 
ezen szám különben is szakadatlan, de kisebb 
hullámzásoknak lévén kitéve, hátra van még fel­
említeni, hogy tűzoltóink a múlt évben a tüzese­
tekről vezetett napló szerint 14 tűzesetnél mű­
ködtek.

Ezek között nagyobb csak az volt, mely m. 
é. juliushó 21-én éjjel, tehát akkor ütött ki, midőn 
egyletünk tisztjeinek nagy része Iglón volt. Tűz­
oltóink mindazáltal akkor is teljesitették hivatá­
sukat s egyebek között a katonai kórház megvé­
dése az ö művök volt.

A többi előfordult eset többnyire kémény- 
tüzböl állott, melyek mindannyiszor " gyorsan el­
fojtanak.

Mindezeknél nagyobb és pusztitóbb volt azon­
ban azon rettenetes tűzvész mely ni. é. juniushó 
25-én Német Sóvárt elhamvasztotta.

Tűzoltóink szintén ott voltak a vész szín­
helyén ; s a ki jelen volt, láthatta, hogy megtették 
azt, a mit önfeláldozó, elszánt, vitéz ember tehet.

Joób Imre szakaszvezető két katona segé­
lyével két emberéletet, két más tűzoltó 800 frtot 
mentett ki a lángokból, önéletök veszélyezteté­
sével

Főparancsnokunk e napon mindenütt ott volt 
a hol erély kifejtésére volt szükség s minden egyes 
teljesitette kötelességét.

E férfias tettek jutalma az volt, hogy Ő Fel­
sége főparancsnokunknak s Joób Imre szakaszve- 
zetónek legfőbb elismerését kifejezni kegyeskedett, 
a miiül szoló okmányok a városi polgármester ur 
áltál nmlt hónapban tartott nyilt tanácsülésben 
ünnepélyes módon lettek a kitüntetteknek átnyújtva.

II) en múltra támaszkodva uraim, azt hiszem, 
ifjú egyletünknek minden egves tagja büsz­

kén viselheti azt az egyenruhát, melyet gyava 
ember viselni soha sem fog, s melyről ráismernek, 
hogy férfi és eperjesi tűzoltó.

Eperjesi Széchenyi-kör.
A Szécheii) i-kör idegennyelvi osztálya kedden, 

március 11-én d. u. 6 órakor a kör helyiségében 
előadást rendez. Tárgyai: Francia és angol sza­
valat és Dr. Austerlitz M. felolvasása, mely foly­
tatása és befejezése lesz előbbi themájának.

I

A magyar irodalmi szakválasztmány f. évi 
márciushó 24-én és 31-én, továbbá aprilhó 7-én 
három „természettudományi estélyt“ rendez, me­
lyeken Bodjánszky János főgymn. r. tanár tart 
felolvasást: 1. A viz chemiai alkatrészeinek ismer­
tetése. 2. A szénsav szerepe, a természet háztar­
tásában. Mindhárom előadás kisérletek alapján a 
kör helyiségében fog tartatni.

A magyar irodalmi szakválasztmány által f. 
évi márciushó 3-án esteli 6 órakor rendezett házi 
előadás alkalmával Lévay István főgymn. r. tanár 
olvasta föl Csiky Gergely „Az ellenállhatatlan“ 
cimü Karácsonyi-féle 400 aranynyal jutalmazott 3 
fölvonásos vigjátékának ismertetését s aesthetikai 
méltatását.

Az ismertetést egy szép nyelvezetben irt s 
tartott bevezetés előzte meg, melyben fölolvasó 
szerző alkalmat vett magának azon férfiúnak, ki­
nek nevét körünk zászlajára irta, ama nagy jelen­
tőségű szózata felett elmélkedni: „Magyarország 
nem volt, hanem lesz.“ Folytatólag kifejté fölol­
vasó, hogy fenkölt szellemű hazánkfiának eme jós­
igéje, melyekkel Magyarország egész múltja fölött 
jelentette ki ítéletét, a honi nyelv és irodalom 
felvirágoztatására s fejlődésére is vonatkoztak. 
Tehát nagy Széchenyink szerint Magyarország csak 
úgy lesz nagygyá, ha legszentebb kötelességének 
tartja a nemzeti nyelvet és szellemet a legnagyobb 
gonddal művelni, ápolni s terjeszteni. Azóta na­
gyon sok történt a nemzeti nyelv és szellem 
művelése körül, nagy haladást észlelhetünk a poli­
tikai s társadalmi élet minden egyes phasisában 
s nemzeti nyelvünk és irodalmunk is oly hatalmas 
fejlődésnek indult, hogy édes Dizalommal tekint­
hetünk a jövőbe, midőn felolvasó szerzőnk szavai 
szerint: „Kárpátoktól le az Adriáig, Erdély leg­
keletibb havasaitól Magyarország legnyugatibb 
részéig egy szellem, talán egy nyelv fogja egy­
máshoz fűzni a békés polgárokat; az emberek 
millió számra fognak vándorolni a magyar múzsa 
szent csarnokába: áldozni a tudományok és mű­
vészetek varázshatalmának, •istennőjének.“

Nemzeti ügyünk ilymérvű ápolását, kivált 
oly társadalmi egyesületek segíthetik elő, minő a 
Széchenyi-kör, mely első sorban a nemzeti nyelv 
s irodalom ismertetését s terjesztését tűzte ki fel­
adatául. Vajha százakra nőne ily társulatok száma 
széles e hazában! Mert ilynemű társulatok vannak 
hivatva arra, hogy oly vidékeken, hol a nemzeti 
geniust mindekkoráig mostoha gyermekként tűrték 
csak, hol a nemzeti nyelv s irodalom ignorálása 
miatt kicsinylöleg szólnak legszentebb kincsünkről, 
fölolvasások s könyvtár használat utján meggyőz­
zék arról a tévelygőket, miszerint lyrai költésze­
tünk bátran mérközhetik a világ legelső neinzeteé- 
vel, elbeszélő regényköltészetünk mintaképül szol­
gálhat s a prózai, szónoki téren mi is rendelke­
zünk Demosthenesekkel, Cicerókkal, Fittekkel, 
Mirabeaukkal stb. Drámai költészetünkről, mely­
nek terén Kisfaludy, Katona, Szigligeti, Tóth Ede 
s mások működtek, bizonyára csak azt mondhat­
juk, hogy szépen halad.

Ezen valóban ritka szakavatottsággal irt 
bevezetés után áttért fölolvasó szerzőnk Csiky 
Gergelynek „Az ellenállhatatlan“ cimü vígjátékéra, 
melyről Gyulai Pál úgy nyilatkozik, hogy ezen 
színdarab minden jelessége mellett mégis „a keb­
let hidegen hagyja“.

Nem óhajtjuk a színdarab meséjét egész ter­
jedelmében adni, hisz azt avatott fölolvasónk oly 
ékesen s oly szépen adta, hogy bizonyára a jelen 
volt szép szánni női s férfi közönségnek élénk 
emlékében van, csak azt akarjuk fölemlíteni, hogy 
szerző a vígjáték ismertetése alkalmával a költé­
szet fontosságáról s a művészetekhez való viszo­
nyáról is érdekes dolgokat mondott. Mert bizo­
nyára igen helyes és talpraesett azon aesthetikusok 
nézete, kik azt vallják, hogy a költészet jóval 
múlja felül a képzőművészetet, a mennyiben ez a 
tárgyaknak külsejét tevén szemlélhetővé azoknak 
lényegére, szellemiségére csak következtetni enged: 
addig a költészet a tárgyak lényegébe hatol s az 
eszmék-, szellem-, lélek- jellemnek egyes vonásai­
ból következtet a külsőre. S a drámában,, hol 
magunk előtt látjuk az embert egész lényegében 
s mivoltában összes jó és rósz tulajdonaival, a 
költészet bizonyára már tetőpontját éri el. Erre 
vonatkozólag emliti fölolvasónk Carrére, Schiller, 
nézeteit. — A vígjáték tartalmának megismertetése 
után fölemlíti még szerzőnk Gyulai Pálnak erre 
vonatkozó Ítéletét, mely szerint „Az ellenállhatat­
lan“ fő becse a tiszta drámai formában, kerek 
cselekvényben s a kidolgozás bizonyos szép ará­
nyosságában van.

Avatott szerzőnk igen lekötelezte a szép­
számú női s férfi közönséget, hogy alkalmat nyúj­
tott, miszerint nemzeti drámairodalmunk egyik 

újabb termékével oly kellemes modorban irt föl­
olvasás utján megismerkedhetett. Ezért fölolvasó 
a kör részéről köszönetét s elismerést érdemel!

Adiv effendi.

F. hó 5-én tartotta a Széchenyi-kör keblében 
létrejött „Francia társalgó kör“ első összejövetelét, 
tulajdonkép alakuló értekezletét, melyen megálla­
pította a társalgás menetének módozatait, túlnyo­
móan a fesztelen kedélyességre alapítva azt, hogy 
ekként az egész inkább a családias színezetű be­
szélgetés, semmint a szigorúbb formákhoz kötött 
clubbszerü eljárás jellegét viselje magán. Továbbá, 
— a célszerűség szempontjából, közkívánatra, — 
a társalgás idejét szombatról szerdára tette át: 
még pedig az órák rendjét is megváltoztatva, a 
6—8 óra közti időre. Ha netán a társalgás meg­
tartása a jelzett időben lehetetlen volna közbe­
jött akadályok miatt, a t. résztvevő tagok fognak 
esetről esetre az áttételre nézve határozni.

Különfélék.
Tisztelgés a püspök urnái. A „Széchenyi- 

kör igazgató választmánya testületileg tisztelgett 
dr. Tóth Miklós, helybeli gör. katli. püspök ő mél­
tóságánál, hogy a kör hálás köszönetét és elisme­
rését fejezze ki ő méltóságának azon hazafias tet­
téért, mely szerint a nmlt, vallás- és közoktatási 
m. kir. ministeriiimhoz e napokban feliratot inté­
zett Pásztélyi János munkácsi püspökkel egyetem­
ben a magyar nyelvnek az ország összes népisko­
láiba minél előbb leendő kötelező behozatala iránt. 
Püspök ő méltósága igen szívesen fogadván a 
tisztelgőket, hazafias beszédben válaszolt a tisz­
telgő választmány elnökének, Berzeviczy Tivadar 
kir. tanácsosnak hozzá intézett beszédére.

A „fekete sas“-hoz cégezett városi szálloda 
tervszerű kiépítésére szükséges 40000 frtnyi köl­
csönt az osztrák-magyar bank engedélyezte.

A banknak erről szóló értesítő átirata a vá­
rosi pénzügyi szakosztály véleményes jelentésével 
együtt a múlt szombaton megtartott képviseleti 
közgyűlés alkalmával lön tárgyalva. A szakosztály 
kifejtette, hogy célszerűbb csak 40000 frtot fel­
venni, mint 80000 et, mivel az előbbeni kölcsön­
nek megkötése folytán felmerülendő évi törlesztési 
többlet, csak az 1858-ban felvett kölcsönnek vég­
leges törlesztéséig vagyis 11 éven át tartana, míg 
ezután csak az uj kölcsön törlesztése maradna 
hátra, a mi évente sokkal kisebb összeget igé­
nyelne, mint jelenleg, holott 80,000 frtnyi kölcsön 
fölvétele esetében 11 éven túl is jelentékenyebb 
volna az évi amortisatio.

S ez alkalommal a midőn az e tárgyban ho­
zott számos közgyűlési határozatok után, termé­
szetszerűleg már csak a fenforgó — nem is any- 
nyira érdemleges, mint inkább alaki — kérdésről 
lehetett volna szó, a képviselet két-három tagja 
időszerűnek találta még kapuzárás előtt azon rég 
meghaladott álláspontra helyezkedni, hogy hagy­
junk fel az egész tervvel s dobjunk ki egy pár 
ezer forintot annak a ronda épületnek foldozására, 
mely jelenlegi állapotában egy magánosnak sem 
válnék díszére, annál kevésbé egy erkölcsi testü­
letnek, egy városnak, melynek kötelessége: példát 
mutatni a közönségnek s az által hasonló vállal­
kozásokra buzdítani az egyeseket. Mintha ily tol- 
dás-foldás által, mely mindenesetre szintén neve­
zetesebb költekezéseket igényelne, a „fekete sas“ 
végleges rendezésének ügyét elintézni, s megaka­
dályozni lehetne azt, hogy az néhány év múlva 
szükségszerüleg ismét napirendre ne kerüljön 1

Aztán mégis mi vagyunk azok, kik félrend­
szabályok ellen beszélünk.

Á közgyűlés harmadfél év óta határoz, tiszt­
viselők és szakválasztmányok harmadfél év óta 
fáradságosan munkálkodnak e határozatok fogana- 
tosi.ásán, az építész combinál és tervez; törvény­
hatóság és ministerium átvizsgálják és jóváhagyják 
a terveket, a nehézségek végre leküzdetnek, már 
az osztrák-magyar bank is rámondja a szükséges 
„ámen“-t s mindezek után még mindig akadnak 
képviselők, kik úgy tesznek, mintha minderről 
semmi tudomásuk sem volna; mintha mindez vagy 
épen nem, vagy csak időtöltésből történt volna 
azon angol elv szerint, hogy: az idő pénz!

Nézetünk szerint ez azon szélső határ, me­
lyen belül a parlamentaris szabadsággal élni lehet.

És miféle argumentumok hozattak szőnyegre? 
__ A nehéz idők! — Az idők nehezek, tehát ne 
tegyünk semmit városunk előmozdítására, feküd­
jünk le, aludjunk s ébredjünk akkor, a mikor majd 
a sült galambok szárnycsattogásai fognak felkölteni.

És mégis azt akarjuk, hogy jómódú, kénye­
lemhez és műélvezetekhez szokott idegenek keres­
sék fel városunkat s költsék el itt pénzüket. De 
hát minek a kedvéért jöjjenek ide, a mikor sem­
mit sem vagyunk képesek nyújtani nekik, a mit 
egy modern város embere nélkülözni sem nem 
tud, sem nem akar. Talán a magunk kedvéért?....

Aztán micsoda roppant nagy áldozatról van 
itt szó! Arról, hogy 90000 ftnyi kiadásaink 11 
éven át 3100 írttal nagyobbak lesznek, mint jelen­
leg. Ha tehát a „fekete sas“, kiépittetése után 
tizenegy éven át egyetlen fakrajcárral sem jöve­
delmezne többet, mint jelenlegi siralmas álla­
potában, akkor — ezen legrosszabb és nem várt 
esetben — negyedfél százaléknyi pótlék elegendő 
lenne a többlet fedezésére, a mi utóvégre, az el-



ért előnyökkel szemben, szintén nem tűnnék fel 
olyan óriási s a várost tönkrejutással fenyegető 
áldozatnak: kivált ha megfontoljuk, hogy képvise­
letünk csak minap elvileg oly készségesen mondta 
ki. hogy a koldulást községi pótlék kivetése utján 
hajlandó megszüntetni, (a mi egyenlő 4 s később 
mindenesetre 5—7 százaléknyi pótlékot fogna 
szükségessé tenni), holott a koldusügy rendezése 
sokkal célszerűbb s kevésbé terhelő mód hozatott 
javaslatba.

Az eszmecsere folytán elrendelt névszerinti 
szavazásnak eredménye az volt, hogy a felajánlott 
1OO0O frtnyi kölcsön 41 szavazattal 8 ellenében 
elfogadtatott.

Megjegyezzük még, hogy az építész által 
bemutatott igen szépen és sok tanulmánynyal ki­
dolgozott terv szerint a .fekete sas“ kétemeletüvé 
fog kiépíttetni: lesz benne szép étterem, kávéház, 
21 gyönyörű vendégszoba és helyi viszonyainknak 
megfelelő színház.

Az eperjesi önkénytes tűzoltó-egylet javára 
1879. évi február 25-én megtartott táncestély jö­
vedelmének kimutatása.

1. J e g y e k e 1 a d á s á b ó 1: a) Kósch Frigyes ur 
kereskedésében 20 db. Páholy-jegy ii 3 fit, (50 frt, 
4 db. páholy-jegy á 2 fit, 8 frt, 174 db. belépti­
jegy á 1 frt, 174 frt, összesen 242 frt. — b) a 
pénztárnál 343 db. belépti-jegy á 1 frt 343 frt. 
c) Felülfizetések: Kubinyi Albertije nagysága 20 
irt. Szinyev Péchy Mária nagysága 3 frt. Sarlay 
Sándor 2 frt. Villa Aladár 2 frt. Kurecska István 
s.-a.-újhelyi önkéntes tűzoltó gyakorló-mester 1 frt. 
Bujanovics Béla 1 frt. Schenk József 4 frt. Péchy 
Zsigmoi d t frt. Podraczky János 1 frt. Meliorisz 
Miklós 3 frt Fest Lajos l frt. Dr. Propper Adolf, 
dl Adomány a táncrendért: Szt.-Andrássy Lajos 1 
frt. Winkler András 1 frt N. N. 10 kr. összesen 
2 frt 10 kr. — Bevétel összege 630 frt 10 kr. — 
II. A kiadás összege részletezett számtétel sze­
rint 303 frt 39 kr. — 111. Maradt tiszta jövede­
lem 326 frt 91 kr. —Eperjesen, 1879. márciushó 
6-án. — Klór Gyula, egyleti pénztárnok.

Berőíi Andor kassai színigazgató f. hó végén 
s esetleg a jövő hó elején városunkban egy 6 ope- 
rette-előadásra terjedő cyklust szándékozik ren­
dezni, mely alkalommal az e nembeli itt még is­
meretlen újdonságokat hozná színre.

Necrolog. Folyó hó 7-én meghalt Dessewffy 
Lucián élete 27-ik évében. Temetése ma megyen 
végbe. Béke hamvaira !

A kirándulások Amerikába kezdődnek. Teg­
napelőtt Feketepatakról 7, Bisztráról 6, más ta- 
polyvidéki falvakból több-kevesebb ült a vasútra 

— hazájának hátat fordítani. A nyugtalanító tü­
neményt lágyítja azon tudat, hogy ezen emberek 
nagyobb része csak pénzt* megy oda keresni és 
aztán visszajön, de már rendesen elébb is küld 
családjának segélyt — rendesen tartozások fize­
tésére, melyeket a liberális uzsoratörvény rótt 
rájok.

Irodalom. A „Képes családi lapok" 9. füzete 
következő változatos és érdekes tartalommal jelent 
meg: A legyőzhetetlen. Elbeszélés. Irta: Balázs 
Sándor. (Vége.) — Adrienné grófnő. Elbeszélés 
Mérvtől. Fordította: I'jváry Ferenc. (Folytatás.) - 
Sznein. Egy arab leány története. Vincenti líároly- 
tól. — Az anya gondja. (Költemény.) — A hideg­
víz-gyógymód napjainkban. — A Nyasza tónál. Dr. 
Weiland D. F.-töl. (Szinnyoniatu képpel.) — Csak 
egy bádog-kanna, llumoresz.k. Brentano F. után.
— Ribárv Ferenc. — Az első lépés. -— A Nagy­
boldogasszonyról nevezett budavári főtemplom. — 
A falu boszorkánya. — A katona sorsa. Az élet­
ből. Scbafer A.-tói. — Egy kis tévedés. — Az el­
szállt hallhatatlanság. Két indán monda. — A gyer­
meki test ápolásának fontossága. Brui.old F.-töl.
— Különfélék. — Apróságok.— Képek: Ribáry 
Ferenc. — Az első lépés. — A Nagyboldogasz- 
szonyról nevezett budavári főtemplom. — Az anya 
gondja. — A Nyasza tónál. — A falu boszorká­
nya. — A katona sorsa. — Egy kis tévedés.

Szerkesztői üzenetek.
Almaimból. Tehetségről tanúskodik. — Alkalmilag 

közöljük.

(Ejieries, nut 7. llliiii.
Vorigen Samftag mürbe eine Sißung ber ftäb- 

tifd.cn Nepräjciilaiij abgehalten, weldje fidj ju einer 
’ehr bejudjten unb intereffaiiten gcftaltete inwiefern fiel) 
barin J)er Sdjlußaft in ber Vorbereitung beß Umbaueß 
beß „Sdjwarjnt Bblerß" abipielte.

Ter vorfißeitbe Vürgernieiftcr eröffnet bie Sißung ! 
mit bem Verid)tc über baß Ableben beß gewefeuen 
ftäbti'dicn VJalbmeifterß, ;nbem er bemerft, baß für ; 
eine einftroeilige Subftituirung Sorge getragen ift, unb 
baß bie auf bie Vefe|uitg bie'er Ätelle bezüglichen 
Verfügungen feiner Seit in Vorfdflag gebracht werben.

Apierauf würbe bie Bufdjrift ber öfterreidjifd)5 | 
iiiigari'djen Vanf Detlefen in weldjer mitgetljeilt wirb, i 
haß ber Stabt bie verlangte ilinortifatione^lnlcitje per ‘ 
40,000 fl. bewilligt worben ift.

Bnfnüpfenb gelangte ber motivirte Veridjt ber 
Ainanjfommiffion jur Verlefung, in welkem bie ge* 
nannte Äommiffion von ihrem Vorgeben Ncdjcnfdjaft 
abgibl, bejjidjungßweife barlegt, inwiefern unb auf 
weldje SSeijc fie ber ihr geworbenen Aufgabe entfpro» 
dien bot.

Tie Moinmiffion wurbc nämlich jeitenß ber
Stabtrepräjentanj betraut, baß tjö^eren Crteß gutge*
Ijeißcne Tarieren jofort abjuwicfcln unb unverzüglich
¿ur Turdjführuiig ber befräftigten 'Pläne ju jd’rciten.

Tie, Äoinmtffion betrat in §olge beffen, ben ihr 
von ber Nepräjentanj vorgejeidpieten Verniittlungiivcg. 
Nadjbem fid) aber berfelbe als eifolgloß erwieß, jo 
würbe ber Veidjluß gefaßt, bie erwünfdjte fdjkunige 
Bbwidlung ber ’Angelegenheit auf bem fürjeften V?cge 
aujuftreben.

Tem Vürgernieiftcr unb bem Nepräfentanten 
Apaitjd) würbe baher bie fOiiffion 311 Zijeil, fid) ohne 
Verzug periönlid) an Ort unb Stelle 511 begeben um 
bie Anleihe ju erwirfen.

Tic Apcrreit verfügten fid) baßer in erfter .'Reihe 
nad) Vubapeft; ba fie aber bort erfuhren, baß bie 
Api)potbcfar*2li:gclcgcnhciten ber SlUencr 'Jlbtheilung ber 
öfter.=ung. Vanf Vorbehalten finb, jo begaben fie fidi 
nad) SBien, wo fie bei bem Vaufgouverncur unb 
Seftionß*Sefrätcr vor’pra^eu.

Unb nun begann bie Verljanblung ber 'Angele* 
genheit, auß bereu Verlauf bie 'Abgejanbtcn bie lieber* 
jcugung gewannen, baß jeitenß ber Vanf, 'Regale* unb 
'JRauth-lfinfiuifte io und) VJälber nidjt in Vctradjt 
gejogen unb nur Immobilien alß Apppothcfe angenom* 
men werben.

Sonad) [teilte fid) bie Brage in ben Vorher* 
grunb, ob eß nidjt iäthlid)cr fein bürfte, baß 'Auleben 
per 40,000, alß per 80,000 fl. 3U negotiiren.

Scitenß ber Vanf würbe baß erftgenannte Aule* 
hon in fidjere Außfldjt geftellt unb nur bie '.Dlittbei* 
lung ber 'J)ad)tvert>ägc verlangt.

'Außcrbem festen fid) untere Abgcfanbten auch 
mit ber priv. Vobenticbit=Anftalt inß Einvernehmen, 
weldje ber eventuellen Vewilligung beß 80,000 fl.=Au* 
Ichcnß (einerlei Sdjwierigfeiten eutgegenftellte.

Tie 'Abgejanbtcn erftatteten ber Eommiffioii fo* 
fort nad) ihrer Anfunft über iljic 'Dciffioii außfüljrlid) 
Vcridjt unb würben — ba bie Eommijjion bie Ne* 
gotiirung eiueß 'Jlnletjenß von 40,000 fl. alß vortljeil* 
haftet erfanntc — bie 'Pachtverträge ber öftcr.=ung. 
Vanf ohne Verzug niitgetljeilt.

Tie Vanf verhanbeltc bie 2(ngelegcnl)cit gleich 
nad) Einlangen ber genannten Verträge, bewilligte baß 
2lulel)cn von 40,000 fl. unb wiin’djte nur einen, bie 
Ülunal)me biefeß 2lrlciheuß befretirenben Ve'djluß ber 
Stabtrepräfentan^.

Taß Qjutadjtcn ber Sinar.^fommiffion erffreefte 
fid) baf)in, baß baß 3lnlel)cn von 40,000 fl. auf Öiuitb 
ber im Verid)te entwicfelten Violine angenommen werbe.

'.Radi Vcrle’ung biefeß Verid)tfß entwicfelte fid) 
eine lebhafte Tebatte. — 'Repräsentant Sjentanbrciffi) 
glaubt leine pflid)t 511 erfüllen, inbem er itod) vor 
Thor’djluß ein Gontra*Votum cinreidjt, in lveldjem 11. 
21. beantragt wirb, ben „Schwarten 2(bler" nidjt 
planmäßig außjubauen, fonberu nur hcrjuftellen.

Tic fRepräfcntanten tRofenberg unb Vierei) thei= 
len biefe 2(ufid)t unb ftimmen mit bem Vorrebner.

epierauf erhebt Tr. Etjula Sdimibt baß V3ort.
i Veit über^eugenber V.rcb’amfeit weift er auf bie un* 

geheute ^nfonfequtnj hin» welcher wir unß ichulbig 
madjen würben, falle wir baß, maß wir feit brei 3a!)'= 
reit unjähligemale fojufagen cinftimmig bcfdjloffcu tja* 
ben, jept ba nur fdjon ber leßte Schritt 311 tbuit ift, 
über ben Raufen werfen würben. — Eß wäre bieß ein 
Vorgehen, tvelchcß unß für ewige Beiten ber Sädjetlid)* 
feit preißgcbeit würbe.

fRepräfentant .spollänber proteftirt encrgi'd) gc* 
gen bie 2lin:abmc folchcr unftatthaften Eontra=Vota, 
welche einerieitß fornifd), anbereßtheilß aber bößmillig 
er'cheincn. Tenn fomi’d) ift eß, wenn wir unfere eige* 
neu fo oft wieberljolten Vcidjliiffe, gegen bie wir ba* 
malß, alß cß an ber 3«t war, fein Eonlra*Votum 
inß protofoll aufiteljmen ließen, jeßt, ba cß fid) nun* 
mehr bloß um bett formellen ¿'Ibfdjluf; ber ilnge* 
Iegeiif)eit Ijanbclt, umftürjen 1111b ¿u nid)te madjen 
wollen; wäfjrenb cß anbereßtheilß alß boßwiUig cridjei* 
neu muß, eine Vlngclegenheit feit Jahren ihren ¡¿auf 
geben 31t laffen, Äommiffionen unb Vcamten mit über* 
fluffiger Arbeit Jahre fjinburd) ju iiberbiirbeit unb 
nidjt unbebeutenbe Äofteu 311 veranlaffett, um cnblid) 
ade überwunbciten Viühen burch ein 'ißort alß nußloß 
bahin3uftellen unb benfelben bett Erfolg willfiirlich 3U 
entjiehen.

Veibe 'Ilebner fpradjeu unter ftürmifdjem VeifaH 
unb [teilte fid) bie Tppofition bei Gelegenheit ber 
fofort atigeorbiieten namentlichen Jlbftimmung — bereu 
tRefuItat war, baß baß 6ommifflonß*®utad)ten mit 
41 gegen 8 Stimmen angenommen wttrbe — alß 
eine veridjwinbetib fleine hcr°uß unb wirb nun bie 
Sache 311m VJohle unferer Stabt cnblid) ihrer Ver* 
wirflichung sugetiihrt werben.

3nr Trage ber ßaiikfiltaleit.
_ Ter ilbgeorbnete Atari JRath ^at an beit 3inan3* 

minifter jüngft foleitbe Jnterpellation gerichtet:
1. Jft ber g. ,'pcrr 'JRinifter gefonneit, bie öfter* 

reidjifch^iugarifche Vanf im erfteit Jahre (ur Grridj* 
tung von vier neuen Vanffllialen 3a verpflidjten *?

, 2. ßpat er feine Einwilligung ba3u gegeben, baß 
in biefern Jahre bloß in Sjegebin unb Vaab beriet 
neue Filialen inß Seben gerufen werben, hingegen bie 
in Atafdjau unb ilgratn fdjon auß 3wct Gefdjäftßjwei* 
gen beftehenben Vanffllialen, inbem felbe auch 
Gßfomptegefd)äft einridjtcn, im Sinne ber Vereinba* 
rung alß außerbent beftehenben 31t erricfjtenbe neue 
giliaLJnflitute betrachtet werben follen?

3. Jn leßtcrem ^alle, wie glaubt ber Aperr föli* 
nifter biefe Verfügung mit ben flaren Veftimmungeit 

beß Geießeß, nicht minber mit ben Diücffldjtcn auf bie 
berechtigten Atrcbilan'prüche beß größeren Apanbelßver* 
feßreß 311 vereinbaren?

Ter ¿inanjminiftcr gab hierauf folgenbe Antwort:
E\ epauß! Sie wiffen baß im Sinne ber 311 

bem Gefcßartirfel XXV: 1878 gehörigen Vereinbarung, 
bie öftcrreid)i’d)*ungarifdie Vanf verpflichtet ift, ini 
Jahre 1878 vier Vanffllialen, im taufe beß Jahrcß 
187'.» aber brei Vanffllialen unb in einer fpäter feft* 
¿uftcllenben Beilfrift brei Vanffllialen 3U errichten.

Taß bie im Jahre 1878 311 crrichtenben vier 
Vanffllialen biß 311m Schluffe beß Jahrcß 1878 nicht 
errichtet wurben, ift bem Umftanbc 3U3u’chreibcn, baß 
bamalß bie .'Regierungßfrife beftanb unb bie bamalß 
fungirenbe provi'orifdje .'Regierung biefe Verfügung 
nicht treffen wollte. So blieb bie tfrage biß Enbe 
1878. 'Biß id) jebod) baß Jinatyv'Portcfeuine über* 
nommen, hielt id) cß für meine 'Pflicht, bie Vanf auf* 
(uforbern, baß fie hii’fldjtlid) ber 1878 3U errichten* 
ben Vanffllialen Verfügungen treffe. Tie Vanf nahm 
auch bie Errichtung ber Filialen in Angriff unb id) 
habe volle Apoffnung, baß biefe Filialen im 2lpril ober 
'IRai I. J. ihre Xbätigfcit werben beginnen fönnen, u. 
3111. in Ala’djau, 'Bgram, jRaab unb S3<'gebin. Tie 
Jrage ift nun bie, g. Apauß, ob bie in Äaidjau 1111b 
Bgram b.ftanbenen Vanffllialen, wie ber Aperr 'Bbge* 
oröiicte fie nannte, alß iolche betrachtet werben fönnen ? 
Tie$bc3Üglid) geftatten Sie mir ben Thatbeflanb in 
Äür3e bar3ulegen. J11 'Bgram war bie Staatßfaffe, 
in Ataidjau aber baß Steueramt bamit betraut, auf 
SÖerthpapiere Vor'diüffe 311 geben unb waren fie 00311 
ermä.l)tigt, gewiffe Vorfdjüffe unb 'Bnweiiungßjablun* 
gen 311 effeftuiren, aber Weber in Ala’d)au nod) in 
Bgram beftanb ein Jnftitut, wcldjeß Vaufflliale gc* 
nannt werben tonnte. Tenn g. Apauß! worin befteht 
eine Vanffiliale? baß bort Vanf=Vcamte eriftiren, gc* 
wählte Ben'orcn ba finb, weldje bie SÖedj'cl prüfen; 
baß Gcid)äftß*tofalitäteii vorhanden finb, weldje bie 
Vanf auf ihre eigenen Atoften unterhält unb in wel* 
djen fie ihre Gefdjäfte führt.

Von allen biefen Vcbingungen traf webet in 
Ataidjau noch tu Bgram auch nur eine 311. Eß gab 
bort, wie id) früher jagte, eine nur burd) bie Staatß* 
taffen beforgte 'JRanipuIation; bice ^Manipulation aber 
weiter aufred)t3uerhaltcn, war id)icd)tcrbingß unmöglich, 
weil bie Organe ber Staatßfaffe baß Gcfdjäft nicht 
mit ber ber Vanf 3ufommcnbcn Verantwortlidjteit, 
fonberu unter ber Verantwortung beß Staateß führten, 
jo 3war, baß, wie cß in Alaidjau gefdjab, in Jolgc 
einer Unterjchlagung, bem Staate ein großer Sdjaben 
crwuchß. Tieje Jnjtitute fonnten aljo nur io lange 
aufrcd)tcihalten werben, alß biß burch iwS Vantübcr* 
cintommcn bie ö|tcrreid)ijd)*ungarifd)c Vanf erridjtet 
würbe. Taß aber bie Ala'djauer unb Bgramer gunf* 
tion feine joldje genannt werben tanít, alß wie földje 
cie Vanfen 311 vol^ichen pflegen, baß ift auß ben 
iämmtlidjcn bamaligen Verhanblungen, bie 3wifdjen 
ber Negierung unb ber Vanf gepflogen wurben, er* 
fidjtlid). Tie Vanf war bajit verpflichtet, 4 Filialen 
311 errichten, bie Atafd)aucr unb Bgranier Filialen finb 
aber in biefe jcbenfallß einjuredjncn, benn außer biefen 
tonnte bie Vanf 31er Errichtung von 4 Filialen nicht 
verpflichtet werben.

V3aß jene ,\rage betrifft, wie bei biefem Vor* 
gehen bie Negierung beit faufmännifchen 2lnfprüd)cn 
ber interejflrtcn Stabte Genüge 3U Iciften glaubt, 
erlaube id) mir, bem g. Apaufe eine Verfügung ber 
Negierung jur A'ienntniß 3U bringen.

Eß geidjahen nämlidj Vorfchrungcn für baß 
balbigfte Jnßlebentreten ber Filialen. Ta aber baß 
Gefeß ^tnfid)tltd) weiterer Vanffllialen nidjt beftimmt 
verfügt unb nur permijjiv ift, begann bie Negierung 
bicßbejüglid) mit ber Oeftcrreid)iid)=Ungarifihen Vanf 
311 unterhanbeln; fie erhielt bie Grflärung: jivei würben 
1880 unb eine 1881 erridjtet werben. Bußerbem tfyat 
bie Negierung Schritte, baß außer biefen 3U crridjten* 
ben 3chn Vanffllialen aitdj anbere größere Stabte mit 
mit bem fogenannten Aiorrefponbcnjfrcbit befleißet 
würben, waß biefen Stabten gewifje Vortheile gewährt. 
Tie Vcrhanblungen finb bießbejüglich im Buge, unb 
ich hoffe, baß fie bcinnächft beenbet werben. Sßcnit 
bieß burd)gefiii)rt wirb, ben Vcrtjältniffen beß £anbcß 
angemefjen, bort, wo man cß billigcrweije wünfd)cn 
faun, jo hat bie Negierung bem Gefepe vollfommen 
entsprochen, unb bie Apanbclßverhältniffe beß Sanbeß 
werben gewiji aud) jenen Vortpeil genießen, ben fie in 
§olge ber Errichtung von Vanffllialen erwarten fon* 
neu. Temgcmäß bitte ich &aß geehrte Apauß, belieben 
Sie weine Antwort 3ur Atenntniß ju nehmen.

(Tngcsiieuigkfitcii.
Epcricjer fBanfVercin. Tie bießjährige General* 

Verjamtnlung biejeß Gelbinftituteß würbe am 25. b. 
9N. unter bem Vorfiße beß Tireftionßratßeß Tr. Gtjula 
Schmibt abgehalten, welcher inbem er bie Vejchlußfä* 
tflgfcit ber Verjammlung fonftatirte, in feiner Eröff* 
nungßrebe hervorhob, baß baß Nefultat beß abgelaufe* 
nen Gefchäftßjahrcß barin fulminirt, baß bie bießjäl)-- 
rige Tivibenbc 15°/0 beß Olfticnfapitalß, bemnach unt 
2°/p weniger beträgt, alß im Vorjahre. Ter Grunb 
beffen ift in ben ungünftigen Beiten 31t juchen, iveldje 
auf Gef¡hafte, Apatibel, Gewerbe unb Jnbuftrie bepri* 
ntirenb rüefwirfen.

Taß fleh bie Verhältnifje binnen Aturjetn giiu*
ftiger gcftalten unb namentlich, baß bie Tivibenbc im
nädjften Jahre fjöljer außfalle ift vorläufig nicht ja
erwarten, weil bie Nagps$arojer 9RühlengefeÜ|^aft
neuerbingß 160,000 fl. an fleh jfetjen wirb, eine
Summe, weldje jnm großen Steile ben in beit h<cfl*
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gen ©clbiuftituten bcfinblidjen Cinlagen entnommen 
werben bürfte.

TefEalb bürfen mir aber feii ciivegt“ verzagen. 
Tie .vaiiptttüfe unfercö Bnftitutê liegt in ben Qlftio= 
nären, bie fid) alê~ cteniovielc Qlgentcn beôfelben bc- 
trod.t n unb bie ?ad)e bcê ^aufvireireß wie über« 
haupt ben Sparfinn fowohl im öffentlichen mie im 
Familienleben i ach Äräffcn förbern mögen.

jpierauf berichtet ber i'orfivei be, baf; bie Tiref« 
tion in Cntfprediung cineb lange laut geworbenen 
Sßunfdje?, ein eigentê auf ber .Cauptgaffc Ihfinblidjei' 
Jpauß angelauft hat, beffeit Stocfmetf bie cigenß zu 
bie'em Broecfe aubjubauenbeii ÿanHofalitâten enthalten, 
währenb ebenerbg bie Q3uchbrucftrci etabtirt wer« 
ben wirb.

Oladj ber mit Beifall angenommenen CröffnungS« 
rebe würbe zur Ta.qeforbnung ge'chritten.

Ttr Tir.ftionéb.ruht, foroie jener beö Qluifichtv« 
ratheê ift im Ttucfe erschienen unb ben Qlfiionäreit 
Zugefdiicft worben, webbalb mir eine Sieprobuftion her« 
felben für überflüffig halten.

Cö fei nur nodj erwähnt, baß auf ©runb bev 
Iepteren 3Actiditeé ber Tireftion hab Qlbfolutorium er« 
theilt mürbe unb baß bie am 1. Buli I- 3- fälligen 
Coupons ’d)on aud) jetzt eingelöft merben.

Cine intereffante Tebatte fnüpfte fiefj an ben 
SMidjt bco Tireftioneratheß in betreff heb 'Penfionß« 
Statutes.

Tie vorjährige öeneralverfammlung hat nämlich 
bfii QBunfd) außgeiprochen, boß aud) bie ißittmen ber 
2?anfbeamten in baß ^enfionßftatut mit einbezogen 
werben. Ter Tireftior.vratb beantragte jebod), nm ber 
Cventnalität einer Uebcrlaftung ber jährlichen Qlußga« 
ben vorzubeugen, hievon abjuiehen unb bloß bie Sanf« 
beamten zu penfioniren.

Tiit; ber zum Qlußbitrf gelangten Q3ebenfniffe 
beß Tireftionßratheß mürbe auch bie zpenfionieung ber 
^eamtfivQi'ittincn beflarirt unb wirb baßer biefer ®c« 
genftanb im rächfien Bahre ¿um britten Wale ©egen« 
ftanb ber SBerathung hüben.

Vln Stelle beß nad) Äofcßait überfiebelten .penn 
Campione würbe ¿um Qluffid)terathe Jperr Subtvig Feft, 
unb ¿u Crfafcmännern bie tperrn 3. Florian unb Tbcrft 
QUoiß DJlatjer gewäßlt.

bezüglich ber 33anfhanß»Qibaptirung finb von 
einigen Seiten Q3ebenfuiffe laut geworben. Ta aber 
bie Qlbtragung ber Äoften auf eine tHeiße von Baßren 
geplant ift, fo fönnen alle Qlftionäre berußigf fein, in« 
wiefern bie Verringerung ber einzelnen Tivtbcnben 
jäßrlid) eii e fefar unbebeutenbe fein wirb.

Sm Saale ber „9lcuen Sßelt" finbet ßeute cine 
gcldjloffene Tanzunterßaltung eineß Tßeilcß ber Cpe« 
rieier Sugenb ftatt. Cine ¿weite gefdjloffene Taiunn« 
terßcltung wirb cbenbafelbft am 10. b. 91?. abgeßalten 
werben.

Tie Gpcriefer fatß. ilirdjengenteinbe wirb am 
16. b. W. im Sipungßfaale beß Stabtßaufeß um 10. 
lltjr Vormittagß eine ©eneralverfan.mlung abßalten.

Ten $auptgegenftanb ber Verfammlung wirb bie 
Jceuwaßl ber ®emeinbe«tXepräfentanten Silben, beren 
9Jianbat abgelaufen ift.

Qlußerbcm werben an ber Tagoßorbnung fein : 
Tie Frage ber Äirchßofß«Crweitcrung, ber Äaffarcvi« 
fionßbericßt, je. 1
X , ”cr ^««pewbertilgung ßat
baß Qlcferbau«91cini|tcrtum einen Crlaß an bie Burtß« 
biftionen gerichtet, in welchem benfelbcn aufgetragen 
wirb, energifche Vorfeßrungcn 3u treffen, baß bie Vcr« 
tlgung ber Raupen unb Ääfer ¿u geeigneter Beit ge« 
dieflfr bannt bie ©bftgärten unb Qlnpfianzungen vor 

Scßaben bewahrt werben. ö
©eneraiverfainntinngcn. Tie ©eneralverfamm« 

u ber. JŸPcr,c’er ®olfßbanf wirb am 18. b. 3)t. um 
ftattfirben°rmiÎttI3ê SHu’n0^‘aale beß Stabtßaufeß

Qlm 16 b. 9JI. finbet bie fedjfte orbentlicße ®e= 
"^rönnßar- -'Phpothefen unb 

^nöuitricbanf im diatßßaußiaale um 2’A Uhr 9lad- 
mittagß ftatt. ‘‘ ''

Bwei ©utcnniorgcnwänfcher befrdjen feit eini« 
gen ¿agen bie ^oßnungen, fudjen bie Tßüreu ¿u öff« 
uen um Jllct- waß ¿u haben ift eingufacien, unb fra« 
SJr'h ° lt .,rfrbfn ßünö nai^ ber unb
9 rbKe m?Cfr C,-7 ~ ein ^™Pfor auß ber 
bl ®u,fi2d,.uIc — bereitß portraitirt an
bie etabtßauptmannichart angefommen — ift idion 
etngefa|telt — baß Qlnbere — ein baqrer Sunae — 
»trb gmicßt, unb wiib ßiemit bie CinXerS auf 
bieten ©auner aufmerfiam gemacht. J

^Soiree im Szechenpüför. Tie geftrige Soiiee 
10 zaßlreid) befucht, baß fiA bie 

bar *mJte)Ut Vpfi,htätvn berfitê bebentenbfüßl« 

^ieceu^unb î*flr“TVntbifÎÎ- bur^fif^nbß gewählte 
* n unb war mtereftant ¿u|ammcngeftellt.

^’e Xamen Äiajzell Qlranfa uiib jfuzmif SDlar« 
e)‘nr Sßmpßonie Veetßovenß mit großer 

Irazijum unb ©elaufigfeit vierßänbig vor. 
volleß '7' .efn.’6e9 truA ©urap’ß fAwung«
ur .r «T d) - ,n e,ßfnfr bcutid5fr U‘berfeçunq
unter allgemeiner Spannung vor. ö
feften M,®‘biiMeßvon bem „feiten«
iZl i ? ® ,kemeny VItez) ®ar (ine feßr gelunqere 

galt fownhi îrPn"h -®?C K^I{* flc'Peni,ete Beifall 
U',yX„i« "" “"di b'"'fti" 

m-h riAdq^eC’tr- tlUfl cine Seetßeven’jche Sonate 
ur.b eine ÿolonaife Cßopmß vür, mit j ner von miß 
fdjon wiebetßolt benmnberten Äunftfcrtiqfeit unb ’^ra- 
vour, welche Io lebhaft glt eophfj Är erinnert

$3ei öiefer ©clegenßeit würbe unß u. Ql. audj baß 
' Vergnügen ¿u Tßcil, aj>errn Gbuarb t). ^¿abii unga« 

riidje Sieber fingen ¿u ßören. Ter Scfpnelj unb baß 
Qlietall feiner Stimme ließen bie cinjelnen 'Partßien 
¿ur vollen ©eltung gelangen.

©raßen SMfall ernteten ancß bie Jperrn Tale« 
fefiatl unb Urban ©ijula, mit bem fefyr gelungenen 
Qlortrage von Cßopinv „Marche funebre“ (93iolin nnb 
Älavter) unb icßließlicf) Jpcir Zsenibery £iv. mit jei« 
nein nteifteihaften Mlavieripiele.

Tie Te$entralifatioit ber föitigltcßcn Tafel foll, 
wie „'Pcfti .Cirlap" erfährt, in ber QBeife burcßgeffißrt 
iverbin, baß unter gleichzeitiger entiprecßenber ©ermeß« 
rang beß 'P.r'onalftanieß bie fön. Tafel in ¿cßn Qlppel« 
lationfgeridhte getfteilt mürbe. Sene Stabte, in welcßen 
vor 1861 Tiftriftualtafeln beftanben, finb auch je^t 
¿um Sipe von Slppellaticinß-Sericßtötaieln außerfeßen.

Sollte ficß biefe iHadjricfjt — wie mir roünfcljen 
— venvirtlidjen, io dürfte unfere Stabt ebenfalls Sip 
eineß Qlppellationßgcriititcß werben, inwiefern mir ^ier 
früher auch eine Tiftriftualtafel hatten.

Utriiiifíljtes.
Schilber. lieber ber Thür eineß Qlpotßeferß in 

enter Heinen Stabt Tßüringenß ftanb auf einem 
Scßilbe* „Jpier fann man nach ^Heni fragen, waß 
in ^cipjig zu haben ift.

— Qluf bem (¿djilbe einer ©ranntweinfcßenfe in 
Sonbon: „Jpier fönet ißr für einen Pfennig betrunfen 
werben, biß ¿um .spinfailen befoffen für ¿wei Pfennige 
unb Strol) umfonft bekommen."

— Cin Bnftriimentcnmadjer ließ auf fein ?hiS- 
ßängejcßilb fdjreibcn: „SRufifalijdjer, blajenber, ßößjer« 
ner Snft ru m eilten madjer. "

— Qluf bem eineß ©udjbiiibcrß: „QHIßier bla« 
mirt man ©iicßer."

— Cin ah'ann, ber ó)unbe brcffirte, Ijatfc auf 
„-ipier unterrichtet man bie vierfüßigefeinem Sdjilbe: 

Sugenb.

— lieber einem ©cwölbe hing eine Tafel mit 
ber Qlnfjdjrift: „3?. S., Selbfterzeuger beß gefottenen 
IRoßßaatß."

Cin Schanfpieier flehte fnienb um (Gegenliebe; 
mit ben rüßrenbften ©ebeiben bat er feine .spe^enß« 
fönigin, unb fprad) mit einem erfcfiütternben Seufzer: 
„£> jage fa!"

2)ie in SHteit am 1. Wär^ geßobeneit Baßlen: 
53, 35, 14, 17, 50.

2>ie näcßfte Bießimg ift am 15. DJîârç 1879.

$nid>tprcife vom 7. 1879.

Felelős szerkesztő: Kyss Géza.

iHoggcii per 100 Silogr. • • . . fl. 5.25 5.75
©eijeii /r 100 ff • 7.— 7.50
®crftc n 100 ff • • • ff 5.— 5.50
Vafer
SKaie

ft 100 ff • • • ff 3.50 3.75
tf 100 ff —.— __,—

ßrbfen ff 100 6.— 8.—
Sitiién ff 100 ff • • 5.— 9.—
Ffiden ff 100 6. 7.—
Crbapfel !f 100 —. 1.50

Kiadó-tulajdonos: Az Eperjesi Banlcegylet.
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Hirdetmény.
A nagymélt. m. kir. közmunka- és közlekedési mi- 

nisterium az 1879. évi máreiuslió 2-án kelt számú
1878 

rendeletével a Budapest-Kassa-duklai államut 367/8—37% 
szakaszán lévő 24. 29. 30. 32. 34. és 36. számok alatt lévő 
fahidak helyreállítását 1046 frt 50 kr. összeg erejéig en­
gedélyezte.

A fentemlitett munkálat foganatosításának biztosí­
tása céljából az 1SÍ». évi nprlllió 4-ik nnpjá- 
nnk d. e. 10 órája a sárosmegyei m. kir. államépitészeti 
hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás 
hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi 
munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az enge­
délyezett költség után számítandó, s a részletes feltételek­
ben előirt 10’0-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat 
a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz any- 
nyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben ér­
kezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóbau forgó munkálatra vonatkozó műszaki mü- 
yelet és részletes feltételek a nevezett magy. kir. állam- 
epitészeti hivatalnál, a rendes hivatalos órákban, napon­
kint megtekinthetők.

Kelt Eperjesen 1879. évi márciushó 6-án.

Forgáts József,
kir. főmérnök.

Zver rs-stezxzext.
Jiuffifdk ^arb’ucn in ißidlcg pr. 5 fiilo gab fl. 185, 

mtrinirte ßoUnb. 'Bollßäringc pr. 5 Stiio Rah ff. 2 50, 9ioll 
beringe ebne ®rät»n (Jifdjrouiabe) pr. 5 ftilo fyafj ff. 2-50, 
iftrian acfalj. ¿arbcllea 5 Milo 7ya& fl 2 20, fleilian. Heine 
Sarbellctt 5 ftilo ¡yajj fl. 3-25, 21., Milo Faß fl. 2'20, marb 
nirt. ilfllfifcb, ©cfe ü 4'4 Mito 9li’tto fl. 4'50 aUeö zollfrei 
unb franco nad> jebem Orte in Deflerreicp=Ungarn gegen 
fftoflnadnobme, eö femnien alfo aufler ber 9lacpnabnte unb 
3 fr. BufleUungggebii^ren feine Weitern Unfoften barauf. 9iicbt- 
conöenirenbe Qualitäten neßmc gen 9lac^nabme jurücf. 
Triest. a. D. Mohr.

SMfifdje Sarbinen ab fiter pr. 93afyn bei 2lbn. von 10 
pr. F fl 1’35 ‘/3 porß. (Sinf. ffleft Stadma^me. 35
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Hirdetmény»
A nagymélt. m. kir. közmunka- és közlekedési mi- 

nisterium az 1879. évi márciushó 3-áu kelt számú
1878 

rendeletével a Budapest-Kassa-duklai államut 49-~? s 

51-g— szakaszában lévő 335. számú áteresz és 411. számú 
kőbőli hid újbóli helyreállítását 24G1 frt 99 kr. összeg 
erejéig engedélyezte.

A fentomhtett munkálat foganatosításának biztosi- 
tása céljából 7879- is|*b*í11bq 4—lk
d. e. 10 órájára a sárosmegyei m. kir. államépitészeti hi­
vatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenvtárgvalás 
hirdettetik. •

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi 
munkalat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az en­
gedélyezett költség után számítandó, s a részletes feltéte- 
lekben előirt 10%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatai­
kat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz 
annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben 
érkezettek figyelembe ne lógnak vétetni.

, „ ,A s,zól»an forgó munkálatra vonatkozó műszaki mű­
velet es részletes feltételek a nevezett magz. kir. állam- 
epiteszeti hivatalnál, a rendes hivatalos órákban, napon­
kint megtekinthetők. 1

Kelt Eperjesen 1879. évi márciushó 6-án

For<átN .f ózMcf.
kir. főmérnök.
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A nagyméltóságu vallás és közokt. m kir 
niinisterium 1879. évi januárhó 12-én 33133 ex.’ 
sz. a. kelt elhatározása folytán közhírré tétetik 
miszerint a magyar tanulmányi alap tulajdonához 
tartózó Sáros megyében Eperjes városához 16 
kilómétólntiie fekvő Boroszló határbeli tagositott 
kellő épületekkel felszerelt birtok, mely áll- 

í?14(!o!,elSÖSié81b1Ő1’, 48934O/*2oo hold szán­
tóföldből, 164,0/1!,ü0 hold kaszáló. 76800/IO(W hold 
legelő és egyebekből összesen 585205/I200 holdból 
úgy a méiki határban lévő a boroszlóival ta°os 

129'»m/,„0 hold, eg’üti 
holdból folyó 1879-ik évi apiilhó 1 -ső 

napjától hat, esetleg kilenc egymásutáni évre, 
miután a kihirdetett első árverésen kedvező ered­
mény el nem éretett, egy második árverésen újab­
ban bérbe adatik.

Ezen bérletre határozott 50 kros bélyeggel 
ellátott zárt ajánlatok, melyekben a holdszámra, 
vagy átalánosan megajánlott évi bérösszeg hetük­
kel is kiírandó és kijelentendő, hogy ajánlattevő 
a feltételeket ismeri s az ajánlat beadásától ma­
gára nézve kötelezőknek tartja, f. é. márciushó 
18-ik napjának déli 12 órájáig Abaujmegve. Alsó 
Mislye helységében székelő közalap, kér. fótiszt- 
ségnél adandók be, s ehhez bánatpénzül 715 frt 
csatolandó, mely az elfogadott ajánlat felére óva­
dékul a szerződés aláírásakor kiegészítendő lé­
szen, a kisebbségben maradottak bánatpénze azon­
nal az eljárási jegyzőkönyv berekesztése után 
vissza fog adatni.

A versenyzők közti választás a vallás ’és 
közoktatási minister ur ő nagyméltóságának fen- 
tartatik.

Hátralékos bérlők versenyre nem bocsájtat- 
nak, a főtisztség előtt ismeretlenek pedig va­
gyoni állapotukat s gazdászati szakkézzettségüket 
igazolni tartoznak.

Mislye, 1879. februárhó 21-én.
Közalap, kir. fötisztség.
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Árverési Iiirdetnieiiy.
Alólirott bir. végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy a bártfai kir. jbiróságnak 245s/8-s számú 
végzése által a bártfai takarékpénztárnak Dussek 
János ellen 200 fit váltó tőke s jár. eránti ügy­
ben lefoglalt 500 írtra becsült gőz-cséplő gép 
Klussoi Zabaván 1879. évi inarciushó 18-án dél 
utáni 3 órakor tartandó bírói árverés utján a 
legtöbbet Ígérőnek azonnal készpénz fizetés mellett 
becsáron alól is eladatni fog.

Kelt Bártfán 1879. februárhó 20-án
lí ollek <Mé%a,

bír. végrehajtó.

Seit 1. Movember 1W8 
beträgt ba§ ^Joftporto für ^acfete big zu 3 Äilo 
brutto von ¡Trieft nach jeber ^oflflation Qeftcrrcidß: 
Ungarn bloö 30 fr. unb bietet fid> fo für 3ebertnann 
Gelegenheit, .Qaffcc, «Jteiö, Siibfrüchte, Gemüfe re. 
in Heineren Quantitäten ju en gros greifen tu 
beließen.
Ima Ceylon feinster Perl-Caffee 
Ima Feinster Cuba „
Ima Supperfeiner Rio „
Ima Arab. echter Mocca „
Ima Feinster Java „
Serfenbe in ^äcfen ä 43/, Silo Netto unter fHacfi 

nähme ober Ginfenbung beS »drageS.
■ SXuöführlicfien Preis-Courant fenbe auf 5Ber: 

langen franco.

G-. Singer, Triest.

sroB greifen ¿u 

per
V

'Jtettp
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Kilo
n
»,

»,

fi.

,» 
,,

!—15
1.80
1.70
1.20
1.50
1.45

A főutcán 264. szám a. 1-ső 
emeleten mindennemű bútorok 
szabad kézből eladandók. »»I


